



10日,上合组织青岛峰会正式举行,峰会新闻中心一派忙碌景象,国内外记者紧盯峰会实时直播,第一时间从青岛向世界传递上合峰会的最新动态新闻和重要成果。在新闻报道大军中,既有人民日报社等央媒派出大型报道团队,也有来自国内其他省(市区)的媒体同仁,还有来自新成员国巴基斯坦、下届峰会举办国吉尔吉斯斯坦等国的外国记者朋友,他们不但从青岛将上合声音传递给世界,还点赞山东和青岛的筹备和服务工作。

►一名外国记者正在上合青岛峰会新闻中心紧张地工作。



# 外媒和央媒点赞上合青岛峰会筹备工作 “感受到了山东的全力以赴”

文/片 本报记者 赵恩霆  
发自青岛

## 展示形象的同时 让世界更了解山东

10日下午,在上合组织青岛峰会新闻中心一层的媒体工作间,人民日报社全媒体报道中心的记者正在忙碌着。人民日报国际部副主任吴绮敏告诉记者,此次人民日报和人民网派出了70多人的报道团队,通过报纸、网络和客户端,以特别报道、实时直播和推出新媒体产品等形式,全方位立体式报道上合青岛峰会。其中,人民日报在每天的日常报道版面之外,9日至11日期间,每天额外推出两个版的特别报道。

在吴绮敏的眼中,参加这次峰会的过程,让她感受到了山东省的全力以赴、主动而为,以及山东人的热情好客。吴绮敏表示,山东不仅经济走在前列,还拥有丰富的文化和深厚的历史。她说,山东有能力举办像上合峰会这样的大型国际会议,这次峰会既是山东向世界展示自身经济发展和人文历史的契机,同时也是世界通过山东来进一步了解中国的窗口。

吴绮敏说,青岛不仅拥有丰富的文化和历史底蕴,同时还是一座创新和时尚的城市,可以说是世界了解山东、了解

中国的一个窗口。作为一位媒体人,吴绮敏表示,山东和青岛此次为峰会的媒体报道提供了很多人性化安排,特别注重细节,特别是对媒体很体贴。

而且,吴绮敏认为,青岛也很好地体现了上合组织国家间合作的成果。“这里有中亚班列、中欧班列,还有欧亚经贸合作产业园,可以说,青岛为我们提供了很多与上合组织相关、可以深入采访的媒体素材。”吴绮敏说。

## 不仅工作方便 志愿者服务也周到

10日下午,在上合组织青岛峰会新闻中心,光明日报融媒体中心记者常莹正与同事拍摄一段关于峰会成果的小视频。在拍摄间歇,常莹告诉记者,这次光明日报派出了19人的报道团队。

报纸方面,除了每天的日常版面持续报道上合峰会之外,在9日至11日这三天,光明日报每天都额外加推3个版,以特别报道的形式全面深入呈现峰会相关内容。同时,新媒体方面在峰会期间推出系列专题策划,通过多种形式在第一时间将上合组织青岛峰会的动态新闻传播出去。

“我之前去过一次烟台,这是第一次来青岛。”对于青岛的印象,常莹的第一感受是海雾。光明日报报道团队7日下午抵达青岛,随后几天里青岛特别凉爽,不过由于海雾的原因,市区

沿海地带经常若隐若现。这倒不是空气不好,而是由于天气原因和特殊的海洋性气候所致。10日这天,天气晴朗,海雾消失,让常莹感受到了青岛清新的一面。

这几天在上合组织青岛峰会新闻中心的公共工作区工作,让常莹和同事们觉得很方便,志愿者的服务也非常周到。

## “印象最深的是 城市夜景灯光”

在新闻中心餐厅,记者偶遇一位来自美国的记者James DeShaw Rae,他还有个中文名字芮一杰,这次他以中国国际电视台记者的身份来到青岛报道上合峰会。

10日晚8点,芮一杰将结束此次青岛之旅返回北京。谈起这次上合峰会,他首先提及这是印度和巴基斯坦加入后上合组织举行的首次峰会,同时他也比较关注中国如何在上合组织框架下持续发挥积极作用,以及上合组织与“一带一路”倡议的对接与合作。

这已经是芮一杰第二次来青岛了。不过,他第一次来还要追溯到14年前,当时他去了济南,登过泰山,他对爬泰山的印象极为深刻,“太难忘了,我是坐着缆车才下来的。”

这次在青岛工作和生活期间,芮一杰去了崂山和八大关等青岛标志性景点。与2004年

第一次来时相比,现在的青岛给芮一杰印象最深的是高楼特别多,整个城市非常整洁,尤其是城市夜景灯光非常漂亮。

## 新闻中心重细节 俄文系统很便捷

10日下午,在新闻中心公共工作区一角,几位来自吉尔吉斯斯坦的媒体记者正在做收尾报道,结束之后他们将赶往机场回国。在工作间歇,吉尔吉斯斯坦通讯社的记者Begunova Svetlana接受了采访。

据了解,此次吉尔吉斯斯坦13家媒体共16人组成一个代表团,来到青岛报道上合峰会,涉及电视、广播、网络和报纸等。Begunova Svetlana激动地告诉记者,短短两天的青岛之行让她感觉非常棒。“这次峰会很成功,各项工作也很成功。”Begunova Svetlana说,中方为此做了大量工作,山东和青岛也为媒体记者提供了很多便利。

“我们以前也经常出差,参与报道过很多类似的大型会议和活动,但这一次感觉特别好,各种安排非常体贴,细节上也很值得称赞。”Begunova Svetlana说,新闻中心特别注重细节,工作环境舒适,提供的设备也很好,特别是俄文系统使用起来非常便捷。她还特别提到餐厅,说这里的饭菜都特别好吃。

在完成收尾报道后,来自

吉尔吉斯斯坦的记者们迅速整理自带设备集合赶往机场。临行前,Begunova Svetlana对记者说,“明年,上合峰会将在吉尔吉斯斯坦举行,到时候欢迎你们来吉尔吉斯斯坦。”

## “城市干净整洁, 管理水平也很高”

在新闻中心,记者还遇到了巴基斯坦驻华使馆新闻文化专员赫娜·佛尔多斯女士。谈到这次上合组织青岛峰会,赫娜·佛尔多斯表示,巴基斯坦早在2005年就成为上合组织观察员国,此次青岛峰会是巴基斯坦正式成为上合组织成员国后参加的首次峰会,因此巴基斯坦方面高度重视,而且非常高兴。

此次,巴基斯坦方面派出6名媒体记者参与报道,赫娜·佛尔多斯女士告诉记者,政治、经济、安全和人文是上合组织的四大支柱,这也是巴基斯坦在上合组织框架下持续关注的重点议题。她表示,巴基斯坦方面将围绕四大支柱性议题,继续与上合组织其他成员国保持紧密合作。

在她看来,青岛是一座友好、开放的城市,自然风光、特色建筑和城市管理都让她印象深刻。“整座城市非常干净整洁,管理水平很高很到位,根据我在中国的经验和经历,青岛是最漂亮、最好的城市之一。”

# 上合峰会主会场将成为青岛城市客厅

本报记者 张晓鹏 通讯员  
张薇 英昌顺 丁坚璐 李卫东

上合组织青岛峰会盛大开幕,世界的目光聚焦青岛。由中建八局总承包施工的峰会主会场——青岛国际会议中心也进入全世界的视线。10日,记者采访获悉,该项目正常建设工期为2年,而实际工期不足6个月。盛会之后,它将成为青岛城市客厅长期使用。

上合组织青岛峰会主会场项目地处青岛市中心,位于奥帆广场核心区域。其造型寓意“腾飞逐梦,扬帆领航”。工程总建筑面积为5.4万 $m^2$ ,其中地上面积3.9万 $m^2$ ,地下面积1.5万 $m^2$ 。地上两层,一层层高9.6m,二层层高13m,建筑高度22.6m,屋面起翘最高点28m。原地下室结构保留并加固,地上主体为总量约11000吨钢结构,相当于22个青岛城市

地标——“五月的风”的重量。

工程建设涵盖土建、钢结构、安装、幕墙、装饰、园林景观、市政道排、智能化工程、音视频会议及其他专业工程,正常建设工期为2年,而实际工期不足6个月。

从空中鸟瞰,青岛上合峰会主会场犹如一只舒展两翼的海鸥,山、城、海、港、堤融为一体,交相辉映。

中建八局装饰公司环境

艺术总监、上海市五一劳动奖章获得者,2017年“上海工匠”

姜炳清设计监制的三件纯漆工艺作品——《山水蒜头瓶》《双色牡丹瓶》《花开富贵瓶》,被摆放在上合组织青岛峰会主会场一楼迎宾大厅,十分显眼。“雕漆工艺创始于唐代,具有造型古朴典雅,纹饰精美考究,防潮抗热、耐酸碱、不变形的特点,对于展现中国漆器文化具有不可替代的作用。”姜炳清介绍说。

主会场的金属屋面上铺设了4400平米、相当于10个标准篮球场大小的光伏太阳能,项目总工郁勇介绍说:“屋面太阳能光伏板通过铝合金夹具、不锈钢U形材、铝合金檩条固定在铝镁锰防水板上。”太阳能与UPS不间断电源配合使用,保证即便停电,大部分会议场所及其他设施正常运转,确保会议继续召开。